

Kitűnő eredménnyel zárult a debreceni tüzoltó-tanfolyam záróvizsgálata

A debreceni tüzoltóság szerdán délelőtt tartotta meg a kéthetes tüzoltó-tanfolyam záróvizsgáját.

A záróvizsgán megjelent közönség soraiban ott volt vitéz Borbély-Macky Emil, borsodmegyei főispán feleségével, Bónis Aladár borsodmegyei alispán, dr. Iváncsy Papp Elemér pénzügyminiszteri tanácsos Budapestről, dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, dr. Nábráczki Béla vármegyei főjegyző, vitéz Zákány Győző ezredes, a 11. Bocskay honvéd gyalogezred parancsnoka, Veszprémi Zoltán nyugalmazott főispán, Zivuska ezredes és sok más előkelőség.

A tanfolyam hallgatói kitűnő eredménnyel tették le az elméleti vizsgát, amely reggel 9 órakor már véget ért. Utána dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltó-főparancsnak leleplezte a debreceni tüzoltótestület két elhunyt tisztjének Dési Istvánnak és Biró Antalnak arcképeit. Beszéde után Papp Ferenc vizsgálónk megkapó mélyen érző szavakkal válaszolt a két elhunyt munkásságát, amellyel mindig csak szolgálásra voltak és elismerést szereztek a debreceni tüzoltóságnak.

Papp Ferenc szavai után a gyakorlati vizsga vette kezdetét. Bravuros ügyességgel és gyorsasággal ment végbe a fecskendő felszerelés, ponyvábaugrás, kötél és zsákban való leereszkedés, létragyakorlat és vizsgárral való oltás. Bemutatták a tüzoltóság hatalmas Magirus-autófecskendőjét, mely 28 méter magas önműködő tololétrájára egy tüzoltó fel is mászott.

A gyakorlatok végeztével dr. Papp Ferenc határos beszéd kíséretében kiosztotta a Magyar Országos Tüzoltó Szövetség érmeit a következő kitűntetett tüzoltók között:

Biró József őrmester (30 évi szolgálat), Tóth Gyula őrmester (30 évi szolgálat), vitéz Hajdu Sándor, Kovács Gyula, Erdélyi Sándor, Vargha Lajos, Simon György, Laskai Antal, Hunyady László (10 évi szolgálat) és Kavocsány György (5 évi szolgálat).

A kitüntetések kiosztása után dr. Papp Ferenc kézfogás kíséretében átnyújtotta a tanfolyam hallgatóinak a bizonyítványokat és záróbeszédében köszönetet mondott Borbély Macky Emil főispánnak és Bónis Aladár alispánnak a nemeslelkű ügyszeretetére, amellyel ismét 47 tüzoltó kiképzését tették lehetővé. Nagy elismeréssel emlékezett meg az előadásokról, akik élükön dr. vitéz Roncsik Jenő főparancsnokkal és Rehák Tamás parancsnokkal rövid két év leforgása alatt a hetedik tanfolyamot rendezték meg és 353 lelkes, emberbarát tüzoltóval szaporították a Magyar Tüzoltó Testületet. Végül vitéz Borbély Macky Emil főispán mondott lelkes beszédet, melyben a tüzoltóság érdemeit méltatta és ezzel a záróvizsga befejezést nyert.

Délben a tanfolyam résztvevői bankettre gyűltek össze a Korona étteremben, ahol a késő délutáni órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt, ami dicséretére szolgál az étterem kitűnő konyhájának és gyors kiszolgálásának, valamint Hajdu Bandi kiváló cigányzenekarának.

Rendelet a boletta forgalombahozataláról

Budapest, június 30. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az 1932-33. évre érvényes gabonajegyek forgalombahozatala tárgyában. A rendelet többek között ezeket mondja:

Az 1932. évi július 1-től kezdődőleg a gabonajegy ára az átruházott gabona minden mázsája után 10 pengő. Ebből a szelvény ára 4 pengő, a gabonalevelé ára pedig 6 pengő. A miniszter az 1932 július 1-től új gabonajegyek gyártását és forgalombahozatalát rendeli el. A forgalomba kerülő 1932. évi kibocsátású 1, 5, 10, 100 és 500 pengős gabonajegyek a 8.5-szer 23 cm. nagyságú fehér papíron állítatnak elő. A papír vízjele hullámvonalok között elhelyezett „Magyar királyság” szöveg. A gabonajegy két részből áll. Egy 15 cm. hosszú baloldali nagyjából gabonalevelé és a 11. cm. hosszú jobboldali kisebb részből, szelvény. Mindket-

tőnek középrészén diszitményes rajzozott. Az egy pengős gabonajegy 10 kg., az 5 pengős gabonajegy 50 kg., a 10 pengős egy mázsa, a 100 pengős 10 q. és az 500 pengős 50 q. buza, roza vagy kétszeresről szól.

Az egy pengős gabonajegy gabonalevele 60 fillér, a szelvényé 40 fillér. Az 5 pengős gabonalevele 3 pengő, a szelvénye 2 pengő, a 10 pengős gabonalevele 6 pengő, szelvénye 4 pengő, 100 pengős gabonalevele 60 pengő, szelvénye 40 pengő. 500 pengős gabonajegy gabonalevele 300 pengő és szelvénye 200 pengős értékelésű.

A rendelet közli ezután a gabonalevelé és szelvény egész szövegét. Az új gabonajegyek a m. kir. posta útján kerülnek forgalomba. A gabonajegyek forgalombahozatala és árusítása után a m. kir. postát 0.7 százalékos jutalék illeti meg.

Vissza kell állítani a közszabadságokat, mert különben az elkéseredés katasztrófális következményekkel járhat, mondta dombóvári beszámolójában Pallavicini György őrgrof

Dombóvár, június 30. Kilenc ellenzéki és három keresztény párti vezető képviselő jelent meg Péter Pál napján Pallavicini György őrgrof dombóvári beszámolóján s az ellenzéki vezetőknek déli féltizenkét órától délután három óráig négyezer ember tapsolt és éljenzett fanatikus lelkesedéssel.

Pallavicini György őrgrof mondotta az első beszédet. Azzal kezdte, hogy az elmúlt rendszer minden szava üres ígéret volt, a jelszavak szétfoszlottak. — A legcsunyább tulajdonságok egyike a gyávaság — folytatta izzó lelkesedés közben — és a legnagyobb hibák egyike a butaság. Erre volt a rendszer felépítve: saját gyávaságára, az általuk butának és éretlennek hirdett magyar nép türelmére.

Aki egyszer hazudott, annak többé nem lehet hinni, a nemzet sem hihet azoknak, akik megcsalták. El kell tűnni ennek a rendszernek...

— Elnevezték magukat keresztény, keresztényen, kiszáda és polgári pártoknak. Hát keresztények voltak?

A szeretetet hanyagolták el legjobban, az erkölccsel nem törődtek, a panama felburjánzott soraik között.

A kiszádk kijáró ügyvédek voltak, vagyont szereztek, amikor más a vagyont elvesztette. Polgáriak voltak?

Soha nem gyomták el úgy a polgári szabadságjogokat, mint a tizenkétéves rendszer alatt.

Hamis céger alatt nem lehet becsületes politikát folytatni. Most demagóg jelszavakkal egyénileg akarják átmenteni magukat a jövőbe. Vissza kell állítani a közszabadságokat, mert különben az elkéseredés katasztrófális következményekkel járhat...

Óriási lelkesedés fogadta Pallavicini beszédét és nagy éljenzés köszöntötte Friedrich Istvánt, a következő szónokot, aki így kezdte felszólalását:

— Új szabadságharcot hirdünk a pártabszolutizmus, a korrupció és a hazugság ellen. Nem lehet még egyszer száz és száz milliókat ellenőrzés nélkül elkölteni.

Statáriumot követelünk azok ellen, akik három-négy kézzel kötöttak egyszerre az állampénztár

A világválságot egyedül az aranytermelés emelkedése oldja meg

Érdekes összejövetelt tartott Debrecenben a Magyar Rotary Clubok városközi kongresszusa, amelyen angol és amerikai vendégek mellett résztvett M. B. Gerbel, a Rotary Clubok nemzetközi szövetségének európai főmegbízottja, Hegedüs Lóránd volt pénzügyminiszter

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő fizetése ellenében egy hónapig hasznáthatja Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRAT. számu szelvény 146

fiókjaiban.

Lázár Miklós azzal kezdte, hogy az ország mai sivár hangulata a széles néprétegek elfojtott elkéseredése.

1918 haljóslatu nyarára emlékeztet.

Majd így folytatta: — Egytértek mindazokkal, akik azt mondják, hogy

ez a kormányzati szellem lázítóbb, mint a demagógia minden badarsága.

A polgári és nemzeti gondolat sirású azok, akik a feltartóztatlan reformok útjába állanak, és azok érvényesülését a hatalom nyers erejével megakadályozzák.

Nagy Emil arról beszélt, hogy az egységes rendszer cinikus felfogásának köszönhetjük, hogy Magyarország a mohácsi vész után ma éli át a legnagyobb tragédiát és nem látja a kibortakozást.

Csak olyan nemzeti összefogás segíthet, amelyben helyet kap minden tisztességes polgár.

Az első kellek a függetlenség, enélkül nincs feltámadás.

Apponyi György gróf arról beszélt, hogy ugyanazt a politikát szolgálja, mint Pallavicini György, elveik azonosak.

— Remélem végleg letűnik rendszer vétkes gazdálkodásából maradt romokat sürgősen el kell távolítani. Ne a rabjai legyünk a kormányzatnak, hanem mi döntsük el, hogy kiket akarunk vezetőinknek.

Zugó taps fogadta Sigray Antalt, aki arról beszélt, hogy

az elmúlt rendszer többé nem támadhat fel.

A Bethlen-rezsim életrekeltése csak diktatórikus uralmat jelentene, amelyet legfeljebb erőszakkal lehetne megvalósítani. A választójog lesz az új rendszer alapja s a népakarat fogja megmutatni azt az irányt, amelyen haladni kell.

és dr. Fellner Frigyes egyetemi tanár. A vidéki Rotary Clubok megbízottjain kívül jelen voltak Debrecenből dr. Radó Rezső, mint az itteni klub elnöke, Sesztina Jenő, Ungár Jenő, May Imre, dr. Elek Dezső, Surgóth Jenő, Debreczeni Jenő, Versényi Tibor, Serly Gusztáv, Veszter Béla, Sebestyén Lajos, Szöllős Armin, dr. Márffy Ede, dr. Hegedüs Jenő, dr. Rex Sándor, dr. Magyar Simon, dr. Milleker Rezső, Benyáts Emil, Kardoss Zoltán és a hallgatók soraiban élükön báró Vay László főispánnal, dr. Vásáry István polgármesterrel, Rásó István alispánnal és Kesserü Lajos törvényszéki elnökkel a debreceni szellemi élet reprezentánsai.

Dr. Radó Rezső elnöki megnyitója után Gerbel európai főmegbízott beszélt rendkívül érdekesen arról a hatásról, amelyet a modern technika gyakorol gépeivel az iparra. Rámutatott arra, hogy

a technika lázas fejlődésében el-

Megnyit a legolcsóbb Strandfürdő!

Strandfürdőjegy a villamoson váltva, oda- és visszautazással együtt	50 f.
Strandfürdőjegy a pénztárnál váltva	40 f.
Gyermekjegy a pénztárnál váltva	30 f.

Idény-, havi és kedvezményes családi bérletek olcsón válthatók a pénztárnál.

MARGIT-STRANDFÜRDŐ.

Mentőszekrények
cséplőgép vagy ipari üzemek részére legolcsóbban
Schön Sándornál
Debrecen, Piac u. 14., Csapó u. sarok.

Rádió és műszerész
műhelyemet megnyitottam
Deák Ferenc ucca 6.
Ulveczky Péter
a volt Dalman rádió cég műszerésze.

maradt a közgazdasági életből a szív, a lélek.

Ezen a ponton akar a Rotary segíteni, a szolgálatkészség és barátság érzetnek kifejlesztése útján. Támogat minden becsületes törekvést, fokozni igyekszik a család, a hazaszeretet és a vallásosság erejét.

A magyarságot nagyszerű tulajdonságai hivatottá teszik arra, hogy Középeurópában a Rotary-eszmék legerősebb oszlopa legyen.

Dr. Hegedűs Loránt volt pénzügyminiszter szellemes beszédben mutatott rá a Rotary lényegére, az örökös egészséges körforgás szükségességére, amely a defétizmus egyetlen orvosszere.

A Rotary világszervezete igen alkalmas arra, hogy a magyar igazságot ott is hirdetni lehessen, ahová diplomáciánk keze esetleg el sem érhet.

Igy lehet szolgálni a nemzet érdekét a nemzetköziség elvén és tervzetén keresztül.

Fellner Frigyes egyetemi tanár páratlanul érdekes előadást tartott a gazdasági válság okairól és megszüntetésének módjairól.

1929 óta csökkent az arany termelése,

ami emelte az arany értékét. Ennek megfelelően csökkentek az árak. Márpedig az árhanatatlás a vállalkozási kedv és szellem megromlására alkalmas. Súlyosbítja a helyzetet, hogy az olcsóbbodás nem érzeteti kedvező hatását, mert a fogyasztók jövedelme is csökkent. Az árhanatatlás tehát hátrányos a termelésre, kedvezőtlen az adósokra. — Végtelen jelentőséggel bírnak az államadósságok és tetézi a bajt, hogy

az államok önhatalmulag igyekeznek segíteni magukon, ami hasznot nem hajtó beruházásokat és a kereskedelmi forgalom egészségtelen összezsugorodását vonja maga után.

A válságból kivezetne egyedül az arany termelésnek emelése, ami az arany értékének csökkenése által az árak természetes emelkedését vonja maga után. Így éledt fel a vállalkozási kedv és biztonság és az általános bizalom érzete.

Dr. Radó Rezső meleg köszönő szavaival ért véget az értekezlet.

A BANKET.

Este 9 órakor az Angol Királynő cermében tartották meg a városközi összejövétel megbeszéléseit a megjelent Rotary Clubok képviselői. Az est során Gerbel európai főmegbízott átadta a bécsi Club gyönyörű ajándék zászlóját a debreceni Clubnak. Zászlót ajándékoztak a kassai, ungvári, orosházi Rotary Clubok is.

Szerdán a Rotary vendégek a Hortobágyot és a város nevezetességeit tekintették meg, majd este Hegedűs Loránt a debreceni Clubbal folytatott megbeszéléseket és tárgyalásokat.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Olcsón vásárolhat most a Klein Divatházban, mert összes nyári divatujdonságait saison utáni árban árusítja.

SELYMEK:	SZÖVETEK:	MOSÓK:
Tiszta selyem marocain . P 10.50	130 cm. gyapju georgette P 9.50	Nyers burette, alkalmas férfiruhára és női kosztűmre P 1.10
Magyar crepe de chine, puha, omlós minőség . P 4.80	Mintás gyapju georgette minden színben . . . P 5.80	Szintartó voile P —.76
Selyem mouline, nagyon szép mintákban . . . P 3.50	Tiszta gyapju férfiszövet P 14.80	Függöny grenadin . . . P 1.50
Tiszta selyem mintás crepe de chine . . . P 6.50		Sweizi mintás grenadin P 2.40
Mintás marocain . . . P 5.50		Műselyem szép mintákban P —.98
Nyersselyem minden színben P 4.20		Panama minden színben, (selyem fényű) . . . P 1.25

Saját érdeke a m. t. vásárló közönségnek, hogy vásárlás előtt áruházamat felkeresse, mert csak így győződhet meg áraink tényleges olcsóságáról.

Meghívták Lausanne-ba Magyarországot

Budapest, június 30. Az egységesített ma esti értekezletén gróf Károlyi miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány meghívót kapott a lausannei konferenciára, amelyen Walko Lajos külügyminiszter vesz részt és esetleg a pénzügyminiszter s ő maga is elmennek. Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a mai rekonstrukció nem szorítható csak a dunai államokra, mert ilyen formán gyakorlati megoldás nem volna elképzelhető. Utalt a most folyó leszerelési konferenciára is. Ismételtén leszögezte azt az álláspontját, hogy a magyar kormány nem fogadhat el semmi olyan megállapodást, amely az egyenlőtlenséget továbbra is fenn akarja tartani.

— Geniben és Lausanneban — mondotta a miniszterelnök — a világot érdeklő összes problémák, mint egy üstben kavarognak. A külföldi tartozások ügyében folyó tárgyalások menetéből

azt a meggyőződést meríti, hogy a megértés és belátás hitelezőinknél mindinkább erősödbödik.

— Mindjobban látják, hogy tisztességes adósok vagyunk és hogy nemcsak a kamatokban, de a tőkében is engedményt kell tenniük.

A kormánynak már most elő kell készíteni a jövő évi téli inségmunkákat, foglalkozni kell egy birtokpolitikai terv kidolgozásával.

Bethlen István gróf szólalt fel ezután és hangsúlyozta, hogy a párt a legnagyobb meglepéssel és megnyugvással vette tudomásul a kormányzó kéziratát, amely a kormány állását megerősíti. A miniszterelnök nyilatkozatai a pártot teljesen megnyugtatták, azok egyeznek a párt felfogásával. A párt a kormány iránt szeretettel és ragaszkodással viseltetik és sziklaként fog a kormány mögött állani.

Sikert hoz a kereskedőknek Sándor Pál moratóriumi akciója

Budapest, június 30. Az egész gazdasági életben élénk visszhangot keltett Sándor Pálnak az a mozgalom, hogy a gazdamoratóriumot terjessze ki a kormány mindazokra a kereskedőkre és iparosokra is, akik a gazdamoratórium következtében nem tudják követeléseiket a gazdaktól behajtani.

Sándor Pál ismételtén tárgyalta ebben az ügyben Károlyi miniszterelnökkel, ma délelőtti pedig Kenéz kereskedelemügyi miniszterrel lépett érintkezésbe.

A nagyfotosságu tanácskozásról beszéltünk Sándor Pállal, aki a következőket mondotta:

— A kereskedelmi miniszterrel folytatott tanácskozás során azt a benyo-

mást nyertem, hogy

azokat az árutartozásokat, amelyek a kereskedőkkel szemben fennállanak a mezőgazdaság részéről, kivonják a gazdamoratórium alól,

ami azt jelenti, hogy a kereskedők ezeket a követeléseket érvényesíthetik a bíróság előtt.

Az árutartozások kivonása a gazdamoratórium hatálya alól mindenképpen olyan intézkedés, amely a gazdamoratórium által fenyegetett kereskedőknek elsőrangú érdeke. Amennyiben tehát a kereskedelmi miniszter ilyen irányú rendelkezést ad ki, ez Sándor Pál mozgalmanak igen nagy sikerét jelenti.

Egy romantikus élet vége: csütörtökön hajnalban 3 órakor meghalt Kaiser Sándor volt honvédfőhadnagy, amerikai közjegyző, egyetemi professzor

Egy romantikus élet fejeződött be ma és befejezésével érdekes, jellegzetes tagjától fosztotta meg Debrecen város úri társadalmát: Kaiser Sándor volt magyar királyi honvédfőhadnagy, amerikai közjegyző, egyetemi tanár ma hajnalban 3 órakor meghalt. Ro-

mantikus élete végén nagy nyugalomban, áldott békében élt Debrecenben Kaiser Sándor, boldoggá öregségét nemcsak hozzátartozóinak szeretete, hanem Debrecen város egész társadalmának osztatlan tisztelete és megbecsülése tette. A sokmindent átél em-

ber nyugodt, öregségadta filozófiájával, derüsen nézte az egyre forgandó világ változásait és nagy élettapasztalatával készségesen állott vigasztalással, jó szóval és tanáccsal mindenkinek rendelkezésére, aki hozzá fordult.

Regényes élettörténet — ez illik legjobban arra az életre, melyet folytonos munka és utazás közben eltöltött Kaiser Sándor. Ezernyolcszázötvenben született Debrecenben, igen rossz világban és gyerekkori emlékei csaknem annyi szenvedést és az életért való vigasztalan küzdelmet juttattak eszébe, amennyit utolsó éveiben látott. Két évvel korábban a Ludovika Akadémián való kiképzésével fejeződött be. Több nyelvet beszélt, nagyon intelligens fiatal tiszt volt és a katonai ranglétrán gyorsan haladt előre. Főhadnagy volt, amikor 1881-ben életének nagy fordulópontjához érkezett: szerelmes lett egy előkelő családból származó, úri, de vagyontalan leányba. A kauciót azonban a fiatalok családjának egyike sem tudta előteremteni. Kaiser Sándor, aki a férfias korrektség mintaképe volt, félreállt a lányka boldogulásának útjából és kiment Amerikába.

Itt élte át aztán a legérdekesebb évtizedeket, amiket ember átélhetett. Láta New-yorkban a lóvasúti közlekedést, végigélte az indiánokkal való küzdelem korszakát a vadnyugaton, keresztülment a kalandok olyan sorozatán, ami csak abban az időben az óriási átalakulás korszakát élő Amerikában valakinek juthatott. Bátyjánál szállott meg kitérkezése után s addig ki sem mozdult a nagy new-yorki ház kertés udvaráról, amíg tökéletesen nem tudott angolul. Ezután közjegyző lett, majd német professzor egy newyorki egyetemen, ahonnan San-Franciscóba hívták és itt a világiállítást tartama alatt a német ház igazgatója volt. Később az amerikai vrosok egész sorában szervezett irodalmi tanfolyamokat. Valósággal szerelmese volt az irodalomnak, mint élő lexikon ismerte a magyar, német és angol irodalmat. Élete nagy munkája a Shakespeare irodalom kutatása volt. A Bacon elmélet híve volt és Shakespeare szülőhelyén Stratfordon Avon-ban maga is folytatott kutatásokat.

A honvagy 1912-ben hazahozta és a háboru kitöréséig élt itthon. Mint volt főhadnagy felajánlotta szolgálatait a hadseregnek és kérte reaktiválását, azonban a 64 éves ember nem kapott már szerepet a világháboruban. Azzal a mentőhajóval, amely az Európában rekedt amerikai állampolgárokat hazaszállította, visszament tehát a háboru elején Amerikába és csak 1920-ban jött haza, amikor már végleg nyugalomra vágyott. Itt élt békességben szeretetben, élvezve azt az általános tiszteletet és szeretetet, amelyet szép

örege és tiszteletet parancsoló egyénisége megérdemelt. Mindnyájan szerették őt, akik megismerték, a vele való érintkezés nemcsak kellemes perceket nyújtott, de tanított, oktatott mindenkit. Irodalmi kutatásairól, főleg az angol irodalomról több előadást is tartott Debrecenben — kiváló sikerrel.

Hosszabb idő óta betegeskedett és betegségét súlyosabbá tette egy gyomorrontás, amelyből nem tudott felépülni s amely végül is, két heti hosszú szenvedés után a sírba vitte. Temetése pénteken délután fél 3 órakor lesz a József kir. herceg ucca 14. számú gyászháztól.

53 milliót fizettek be a transfermoratóriumos kasszába

Budapest, június 30. A külföldi hitelezők alapja 1931 december 23-án kezdte meg működését. Az alapot képviselő Magyar Nemzeti Bank közlése szerint a külföldi hitelezők alapjába 1931 december 23-tól 1932 június 23-ig eltelt fél éves időszak alatt összesen 47 millió 800 ezer pengő folyt be. Ez összegből az alap esedékessé vált szelvények és adósságcímletek beváltásaképpen 10.5 millió pengőt fizetett ki a beföldön. Az alap álladéka tehát 1932 június 23-án 37.3 millió pengő volt. Vanak a kötvényeken alapuló tartozásokon kívül más olyan hosszalajáratu kötelezettségek, amelyek nem kötvénykibocsátásból erednek. Ezeket az összegeket a bank külön gyűjtőszámlán kezeli, amelynek álladéka június 23-án 6.3 millió pengő volt.

A Magyar Biztosítástudományi Társulat III. vidéki vándorgyűlése

Tegnap délután 5 órakor tartotta a Magyar Biztosítástudományi Társulat III. vidéki vándorgyűlést a Kereskedő Társulat dísztermében. A gyűlésen Szilas Hugó, az Első Magyar Biztosító főnöke elnökölt. A központi kiküldöttei voltak: ifj. dr. Sós Ernő, a jeles matematikus, a biztosítástudományi társulat főtitkára és Láng Dezső, a „Duna” biztosító intézet igazgatója.

Dr. Sós főtitkár igen élvezetes és érdekes szabadelőadást tartott a biztosítás fejlődésének irányairól és visszapillantást vetve a legrégebb időkre, élénk példák illusztrálta milyen fejlődést tud ez a közgazdasági tényező felmutatni.

Láng Dezső a mai idők legaktuálisabb biztosítási ágazatról a népbiztosításról tartott igen nívós felolvasást. Rámutatott arra, hogy mennyire el vagyunk mi még maradvá a külfölddel szemben, oly tekintetben, hogy a biztosítás szükségességét a mi népünk is elismerje. Az egyedüli módot ma a biztosítási eszme kiterjesztésére a népbiztosításban látja, mert alig észrevehető terhek mellett még a nyomászó időkben is eredményes aquirálási lehetőséget talál.

Hathatós érveket sorakoztatott fel és meggyőző erejű felolvasása főleg a szakembereknél talált visszhangra, akik bizonyára el fognak indulni a Láng igazgató által kijelölt úton, hogy a biztosítási eszmének a nép szélesebb rétegeiben is megfelelő híveket szerezenek.

A felolvasást Szilas Hugó záróbeszéde követte, aki igen meleg hangon

Itt a csoda!

Használt férfi ruhát divatos gyapjú szövetre becserélem. — Megnyitva a házhoz megyek HEGYI, Arany János u. 44. Telefon 11-93.

Megszünik PLATTNER ruha-üzlete

(Piac u. 83.)

Kiárusít csodás olcsó áron.

Férfi öltönyt P 18.—tól P 45.—ig
Fiu ruhát 3—10 évesig minden minőségben P 5.—tól P 14.—ig
Gummikabátot P 14.—tól P 22.—ig

!! A kiárusítás már csak néhány napig!!!

mondott köszönetet az illusztris vendégeknek s arra kérte őket, hogy a különös élvezetet nyújtott előadás után gyakrabban látogassanak el Debrecenbe.

A budapesti vendégek és családtagjaik a várast is megnézték és elragadtatással beszéltek az egyetemről, a Déri-műzsumról, az új strandfürdőről, a város tisztaságáról, rendjéről.

Gaál Gasztonék nem kívánnak „hullahegyeket teremtő” gazdaságsegítést

Budapest, június 30. A képviselőház mai ülésén

Inkey Pál báró a szeszkartell ellen szólalt fel, majd kifogásolta a bolettát, amely tönkreteszi a vámörölő malmokat. Ujjáalakították ezután a 33-as bizottságot, amelynek az ellenzék sorából tagjai lettek: gróf Eszterházy Mór, Nagy Emil, ögróf Pallavicini György, Rassy Károly és Sigray Antal gróf.

Az összeférhetlenségi törvényjavaslat vitáját fejezték be ezután, majd az elnök bejelentette, hogy Kállay Tamás kisdárdai mandátumáról lemondott, miután az összeférhetlenségi bizottság megállapította összeférhetlenségét.

A napirendi vitánál Gaál Gaszton szólalt fel: Ugy hírlik, hogy a kormány a mezőgazdaság megsegítését részleges moratórium elrendelésével kívánja elérni; egyoldalú moratóriumra készül a gazdák bizonyos kategóriája. Ennek az

intézkedésnek semmiféle jó hatása nem lesz és leszögezi, hogy

a gazdák nem kívánnak egyoldalú intézkedéseket helyzetük segítésére, de azt is megkövetelik, hogy mások kedvéért ne tegyék őket tönkre. (Ugy van!)

Nem vagyunk hajlandók elfogadni olyan megoldást, amely talán a gazdaságsadalom érdekében áll, de amely hullahegyeket fog teremteni más foglalkozási ágak körében. A független kisgazdapárt a hosszabb moratórium álláspontján van és nem kíván egyoldalú kedvezést.

Fábián Béla: A Ház figyelmét felhívja az iparosok és kereskedők nagy nyomorára.

Malasits Géza a sütőipar éjjeli munkatálalmának a megszüntetését kifogásolja.

Az ülés egynegyed négy órakor ért véget.

1.5 százalékkal mérsékeltek a visszleszámitolási kamatokat

Budapest, június 30. A Nemzeti Bank hétfőn délután 1%-kal mérsékelte a bankrátát, ennek alapján az Országos Hitelügyi Tanács ma délelőtt tizenegy órakor a Nemzeti Bank épületében ülést tartott és beható vita után érdekes határozatot hozott.

A Hitelügyi Tanács a bíróság megítélhető kamatmaximumot 9.5%-ról 8.5% százalékra mérsékelte. Az I. kuriába tartozó pénzüintézetek kamattételét 9 százalékról 8%-ra szállította le. Ezek a kamatmérséklések tehát pontosan igazodnak az 1%-os rátacsökkentéshez.

A visszleszámitolási kamatot az eddigi 7.5%-ról a tanács 6%-ra csökkentette, tehát a bankráta 1%-os kamatmérséklésével szemben a visszleszámitolási kamat 1.5%-kal olcsóbbodott, amivel tulajdonképp a vidék régi sérelmét orvosolták.

A betétkamatot nem csökkentették olyan arányban, mint ahogy a hivatalos bankráta olcsóbbodott; a fővárosban a kötött betétek után a fizethető kamatot az eddigi 5.5% helyett 5%-ban, a szabad betétek után az eddigi 4.75% helyett 4.25%-ban állapították meg. A vidéken a kötött betétek kamattétele 6.75%-ról 6%-ra, a szabad betéteké 6.25%-ról 5.25%-ra mérséklődött.

**Burett ruha anyaggal . P 8 98
TEGDÉS Kálvin-tér 2.
Ruhavásalás 80 fillér.**

MAGYAROROSZAG ANGOL TARTOZASAINAK KAMAT-TERHE HUSZ SZAZALEKKAL CSOKKENT AZ ANGOL BANK-RATA LESZALLITASAVAL.

Az Angol Bank ötánácsa szokásos csütörtöki ülésében ma délelőtt ismét fél százalékkal mérsékelte a bankkamatot. Az angol bankráta ezzel 2.5%-ról 2%-ra mérséklődött.

Az angol kamat csökkenésének magyar szempontból ma határozottan nagy jelentősége van. Az angol-magyar Stülhalte értelmében, ha Angliában mérséklék a kamatot, ugyanilyen arányban kötelesek könnyíteni az angol hitelezők pa magyar tartozások kamatterhén is. Miután az angol bankráta most 2.5 százalékról 2%-ra csökkent, az új angol kamatláb 20%-kal kevesebb a régi-nél. (fél százalék a 2.5% 20%-a, tehát a magyar adósságok kamatösszege is 20%-kal mérséklődik.) Anglia második legnagyobb hitelezőnk.

ÚJ FORGALMI ADÓ RENDELET.

Budapest, június 30. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az idegen államok pénznemeiben megállapított értékeknek, továbbá a fényüzési és általános forgalmi adó megállapítása szempontjából pengő értékre történő átszámításáról. Az örökösödési illeték

kiszabásánál, amennyiben a kincstár joga erre az illetékre az 1932. évi július havában nyílt meg, továbbá az 1932. évi július havában esedékes általános forgalmiadók megállapításánál az idegen államok pénznemeiben megállapított értékek e rendeletben megállapított kulcsok szerint számítandók át pengőre. Ha a forgalmi adók alapját alkotó nyers bevétel valutában folyik be, akkor ugyancsak az e rendeletben a devizák árfolyamai szerint megállapított átszámítási kulcs az irányadó. Olyan belföldi pénznemek értékelésére nézve, amelyek belföldön nem jegyezhetnek, minden egyes esetben a pénzügyminisztérium döntését kell kérni.

Harmincéves találkozó a református kollégiumban

A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése napján, szerdán, találkozóra gyűltek össze azok a volt diákok, akik 1902-ben tettek érettségit. A rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel aránylag kevesen vettek részt a találkozóon, de még így is huszonkettő volt a jelenlevők száma, nagyobb részben Debrecenen kívül lakók. A dunántulról is jöttek ketten. A volt osztálytársak, akik közül a legtöbben tekintélyes pozíciókat töltenek be, délután fél öt órakor istentiszteletet tartottak az oratóriumban. Az istentiszteleten az osztály egyik tagja, Nagy Imre ócsai ref. lelkész teljesítette a szolgálatot. Utána gyűlést tartottak, amelyet névsor olvasással kezdtek. Megállapították a jelenlevőket. Felolvasták a távolmaradók leveleit és táviratait. Gyűlés után az osztály hősihalottainak emlékére koszorút helyeztek a kollégium falára, az egyik kollégiumi hősi emléktábla elé. Itt rövid beszédet Kovács József nyirmartonfalvai ref. lelkész mondott. Intézkedtek a találkozó az évfolyam alapítványának sorsáról, amely ezidőszereint 5600 pengő. Elhatározták, hogy a Diákszövetség példájára egy szegény jó tanuló állandó évi segéllyel látnak el első gimnazista korától az érettségi leteltéig. Itt említettük meg, hogy ez a legnagyobb összegű alapítvány, amit a kollégiumi diákok találkozóin egyáltalán tettek. Követésre méltó példa.

Az évfolyam tagjai részt vettek a Diákszövetség közgyűlésén és közös vacsoráján. Utána pedig a Gambrinus vendéglő külön termébe vonultak tanáraikkal együtt és a diákkori emlékeket felelevenítve a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

A találkozóon résztvettek a következők: Bálint Antal OTI. főtanácsos, Balogh István táblabíró, Borsay Sándor főbírtokos, Csobán Endre főlevéltárnok, Hódy Béla ügyvéd, Káposztás István főmérnök, Kardoss Gyula nagykereskedő, Kovács József ref. lelkész, Kólcsey Sándor ügyvédi kamarai elnök, Maday Gyula országgyűlési képviselő, Majoros Richard főmérnök, Mózes István földbirtokos, Nagy Imre ref. lelkész, Póray Károly ny. őrnagy, Fuzstay Lajos főintéző, Somossy László ny. p. ü. tanácsos, Szabó Ferenc ügyvéd, Szabó Gyula rendőrkapitány, Szendrey Lajos közisk. tanár, Szinay István vár. tisztviselő, Tóth Emil cégjegyző, Tömösközy Emil p. ü. tanácsos.

Sajnálattal vették tudomásul az évfolyam tagjai, hogy Gajzágó László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter osztálytársuk nem lehetett jelen, mert Laussane-ban van elfoglalva. A hatvankét érettségit tevő ifjú közül még ötvenegyen élnek. Tehát összesen huszonkilencen maradtak távol, ami főként a mai gazdasági vi-

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölesön-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékaikat kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Füszerkiskereskedők értekezlete a boletta rendeletről

A debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete folyó évi július hó 2-án szombaton este 8 órakor a Kereskedő Társulat disztermében értekezletet tart. Az értekezlet tárgya: az új boletta rendelet és az ezzel kapcsolatos teendők megbeszélése és ebben a tárgyban részletes felvilágosítás nyújtás.

Felhívja az Egyesület a füszerkiskereskedőket, még pedig tekintet nélkül, hogy tagok-e vagy sem, hogy ezen az értekezleten megjelenni sziveskedjenek, mert az értekezleten a bejelentés céljára szolgáló nyomtatványokat is fog a füszerkiskereskedőknek az egyesület rendelkezésre bocsátani.

„A szárcu bandita” című izgalmas bűnügyi regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

Időjárás: Változóan felhős, igen meleg idő, egyes helyeken zivatarra hajlam.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este szombatköszöntő ima hét óra harminc perckor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél tizenegy órakor hitközönkölat, délután fél hat órakor. Szombat kimenetele este nyolc óra husz perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét órakor és este hét óra ötvenöt perckor.

Ujabb ajándékok az éhező munkanélkülieknek. A munkanélküliek segítségére indult jótékony akció során, melynek kezdeményezője Sági Lajos rendőrfőtanácsos, újabb adakozás történt. Csütörtökön bejelentették, hogy Nagy Gyula Sámsoni uti vendéglős július elsején 15 ebédet, Schaff Gyula Kassa ut 10. szám alatti vendéglős 10 ebédet, Angyal Ferenc Csapó ucca 19. szám alatt levő italkimérő 5 kilogramm kenyeret és 1 kilogramm szalonnát kínált fel a munkanélküliek segítségére.

Egy pengő Arany Bika gőz- és kádfürdő július elsejétől. Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel együtt P 1-20

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 7.27, szombat reggel 6.30, délután 5.30 órakor. — Szombat kezdete pénteken délután 7.17, szombat kimenetele szombat este 8.25 órakor.

Beírás a zsidó reálgyimnáziumban. A zsidó reálgyimnáziumban a folytatólagos beírás július 1-én és 3-án lesz délelőtt 9-től 12-ig. A zigazgatóság.

A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulata közgyűlése. Július 1-én, pénteken délután 4 órakor a Csapó ucca 19. szám alatt tartja közgyűlést a Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulata, amelyre ezúton hívja meg mindazon tagjait, kik 1930 óta a társulatba, mint tagok beléptek. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztári és ellenőri jelentés. 3. Titkári beszámoló. 4. Felmentvény. 5. Korelnök megválasztása. 6. Új vezetőség választása. 7. Kérdések és indítványok.

Egy pengő Arany Bika gőz- és kádfürdő július elsejétől. Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel együtt P 1-20

Fülemile-est. Ma este 9 órakor az Angol Királynő külön termében a Madárvédelmi Egyesületnek a maga nemében egyedülálló Fülemile-estje lesz. A Madárvédelmi Egyesület dicséretes buzgalommal igyekszik, hogy legkedvesebb madarainkat megismertesse a nagyközönséggel s így rászoktassa az embereket a természet életében való gyönyörködésre. A legtöbb ember soha életében nem látott eleven fülemilét, sőt még az énekeről sem tudja biztosan, hogy az a szépen éneklő madár, amelyet valahol éppen hall, az tényleg fülemile s az egészen bizonyos, hogy minden szebb madárdalt hajlandók fülemile énekeknek tartani. Nagyon sokan szeretnék ezt a csodálatos énekü madárkát kertjükben betelepíteni, nagyon sok helyen már meg is kísérte ez a madár a fészekalapítást, azonban a költés még sem sikerült. Mindezekről részletes, szakszerű felvilágosítást nyernek, sőt még valóságban meg is ismerik az énekes madarak igazi fejedelmét s annak egyedül álló tökéletes énekét is mindazok, akik eljönnek a Fülemile-estre. Belépődíj nincsen.

A Debreceni Sportrepülő Egyesület országos repülő bemutatója iránt egész Tiszántul nagy az érdeklődés. Hajdu, Szabolcs, Bihar vármegyékből egymásután érkeznek a jegy előjegyzések. A városok, falvak főbb helyein mindenütt ott láthatni a Debreceni Sportrepülő Egyesület Kék-sárga plakátjait. Tegnap a Debrecen nevű repülőgép a város főbb pontjait repülte be kék-sárga rőpcédulákat szórva. Gyönyörű merész izekben alacsonyan keringet a kecses gépmadár a város felett, repülése nagy lelkesedést váltott ki az összesereglett közönség körében. Magyarországon első alkalom lesz a vasárnapi sportrepülőbemutató, amikor az ország legkiválóbb műrepülői adnak egymásnak bajtársi találkozót. Impozáns látványnak ígérkezik a bejelentett 7 repülőgép tisztelő felvonulása, majd rajrepülés közben valóságos légi karuselt produkálnak. A műrepülések bravurjainak netovábbjában lesz alkalma a DSE vasárnapi miténgjén megjelenő közönségnek gyönyörködni, amihez fogható élményben még nem volt része. Népszerű helyáru jegyek az Olimpiai-sportáruházban már kaphatók!

Hitvédelmi szakosztályi ülés. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya ma délután hat órakor az egyház tanácstermében hitvédelmi gyűlést tart. Előadó: Siposs Imre közp. lelkesz, az egyesület titkára. A kálvinista egyház egyik nagy problémájával foglalkozik. Belépődíj nincs.

Fürdés közben belefult a Berettyóba. Patas Ferenc 53 éves vendéglős Berettyóújfalunál a Berettyó folyóban fürdött tegnap délután, a hideg vízben görcsöt kapott és mire a vergődő ember segítségére siettek, az belefult a folyóba. A berettyóújfalui csendőrség jelentése alapján a debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt, mert büncselekmény nem fogott fenn.

A debreceni szocialisták jubileumi ünnepséget rendeznek dr. Görky Imre képviselőségének tizedik évfordulója alkalmából. A debreceni szociáldemokrata párt július hó 3-án, vasárnap délután 4 órakor a Munkás-Otthon udvarán, kedvezőtlen idő esetén ennek nagytermében dr. Györky Imre képviselői megbízatásának 10. éves évfordulója alkalmából jubileumi ünnepséget rendez a következő műsorral: 1. Munkás üdvözlés. Éneklő a vasasdalkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Lólló János. 3. Kassák-vers. Előadja a szavalókórus. 4. Zászlóbontás. Éneklő a vasasdalkar. 5. Üdvözlő beszédek. Elmondják: Peyer Károly és Szeder Ferenc országgyűlési képviselők. 6. Dr. Györky Imre beszéde. 7. Munkás-induló. Éneklő a vasasdalkar.

Egy pengő Arany Bika gőz- és kádfürdő július elsejétől. Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel együtt P 1-20

Elgázoltak biciklivel egy gyermeket. Csütörtökön reggel 7 órakor a Csapó ucca 43. számú ház előtt Nagy István Kigyó ucca 14. szám alatti lakos motorkerékpárjával elgázolta Nagy Pál 13 éves gyermeket, aki a gázolás következtében igen súlyos természetű sérüléseket szenvedett a fején. A mentők kiszállították a kórházba, állapota súlyos. A gázolás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel felelősség.

Negyvenéves érettségi találkozó a református gimnáziumban. Szerdán volt a negyvenéves érettségi találkozó az azoknak, akik negyven esztendővel ezelőtt hagyták el az öreg Kollégium gimnáziumának kapuját. — A találkozó, amely mindvégig a legmelegebb hangulatban folyt le, megjelent az életbenmaradt iskolatársak közül Borbély György felsőházi tag, Soltész Elemér táborigazgató, dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató, Baróthy Zoltán táblabíró, dr. Medgyesi Károly törvényszéki bíró, dr. Simon József városi tisztiorvos és dr. Nemes Armin ügyvéd.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas új számba dr. Tormay Béla, a Postatakarék-pénztár vezérigazgatója, dr. Halom Dezső, dr. Knob Sándor és mások nyilatkoznak. Szenzációs információk számolnak be az ezüst és arany, kötvény, áru- és gabonapiacról. Kitűnő biztosítási, textil, vas- és gépipari, vegyszeti rovatok egészítik ki a lapot, amely Tolna megye gazdasági életéről közöl bő leírást.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Akiknek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szelődést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szív szakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz szívelvősírosodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellelmesen hat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és füszerezletekben kapható.

Halálozás. Kaiser Sándor életének 82. évében meghalt. Temetése július hó 1-én, pénteken délután fél 3 órakor lesz a József kir. herceg u. 14. sz. gyász háztól.

A füszerkiskereskedők figyelmébe. Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete szokásos nyári kirándulását Konyár Sostófürdőre az idén is megrendezi. Még pedig a rendezéstől eltérően legalább 60 személy jelentkezése esetén különvonattal. Indulás oda-vagy vissza tetszés szerinti időben félárú jeggyel. (A jegy ára oda-vissza 1.80 P.) Érdeklődni lehet Vadász Sándor elnöknel.

Egy pengő Arany Bika gőz- és kádfürdő július elsejétől. Oda- és visszautazásra is jogosító villamosjeggyel együtt P 1-20

Győződjön meg, ha nem hiszi, hogy Dudás urifodrász üzletében, Simonffy u. 2., a borraakórendszer megszünt. 1948

Uj cipőüzletben meglepő olcsó árak. Piac ucca 67.

Takarékos hölgyek félárnál olcsóbban szerezhetik be kézimunka szükségletüket július 1-től Szilágyinál. — Tiszántul legnagyobb szaküzletében, Széchenyi 1.

Rőfös vászonárak gyári árban Rosenél, Hatvan ucca 6.

TÁNC A NAGYERDEI VIGADÓBAN. — MINDEN ESTE BARTALIS-JAZZ.

Figyelem! Elsőrendű férfiszabóságomban saját prima gyapjuszövetimből színes, fekete, sötétkék ruhákat készítek 75 pengőért, kétszeri próbával. Nyári vászonruhák méret után beavatva 18 pengőtől, azonkívül használt férfiruháért prima szövetet cserélek, vagy ruhát csinállok saját anyagomból. Vég uriszabó, Burgundia 2. Ipariskolával szemben.

Tánc a Rózsabokorban Lévai jazzband mellett minden szerdán, szombaton, vasárnap.

Debreceni munkásoknak ad kenyeret, ha harisnya, trikóáru szükségletét Benyáts Emil áruházában veszi.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

RADIO

PÉNTEK, július 1.

Budapest, 9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. Karnagy Szóllóssy Ferenc. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikóintézetének hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.10: Rozványi József novellái: 1. Halhatatlanság; 2. Új utakon.

DEBRECENI FÜGGETLEN
UJSÁG

Fürdőruhák alkalmi árban!!

Több gyáros kollekcióját, összesen 490 db. különböző
finom gyapjú fürdőruhát alkalmi áron
megvettem, melyeket, amíg a készletből tart, az alatti
bámulatba ejtő olcsó árakon
hozok forgalomba.

NŐI vagy FÉRFI
gyapjú dressz külföldi
vagy belföldi ujdonsá-
gok 6.90, 5.90, 4.90,
3.30 **2,98**

NŐI GYAPJU DRESSZ **5,50**
SZOKNYAS, külföldi
vagy belföldi ujdonsá-
gok 8.90, 7.80

FÜRDŐSAPKA
friss idei gummból 0.90, **0,36**
0.68

FÜRDŐCIPŐ
friss idei gummból, sar-
kos, 4.40, 3.10, 2.80 . . . **1,70**

Saját érdekében nézze meg kirakataimat.

HAVAS, Bádógos u. 1.

Felolvassa a szerző. — 4.45: Pontos idő-
jelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5:
„Világhírességek a mikrofon előtt”. Irta
Lóránt Mihály. Felolvassa Radó Árpád.
— 5.30: Hangverseny. Közreműködik
Sándor Renée (zongora), Sebők Stefi
(ének) és Rékos Arnold (hegedű).
Zongorán kísér: R. Palkó Kornélia és
Kósa György. — 6.45: „Carrara kincsei
között”. Szekeres László dr. előadása.
— 7.15: A Weidinger-szalonzenekar
hangversenye. — 8.15: Színműelőadás a
Studióból. „Akli Miklós”. Színjáték 5
felvonásban. Mikszáth Kálmán regénye
után írta: Siklóssy Pál. Rendező: Csa-
nády György. — A II. felv. után: Ló-
versenyeredmények. — Az előadás után:
kb. 10: Pontos időjelzés, időjárásjen-
tés, hírek. — Majd: Győri Vörös Misi
és cigányzenekarának hangversenye az
Emke-kávéházból.

napján, pénteken délből futnak be
Debrecenbe a versenyzők. Érkeznek
déli egy óra után a Hungária kávéház
elé.

A DVSC a MVSC elleni győzelmével
a vasutas birkózó bajnokságok során
ötödikször győzött. Eredmények: Lég-
súly: Csete MVSC—Lengyel DVSC,
győz Lengyel tussal. Pehelysúly: Jek-
ker MVSC—Benedikty DVSC győz
Benedikty pontozással. — Könnyűsúly:
Molnár MVSC—Horváth DVSC, győz
Horváth tussal. Kisközépsúly: Hámosi
MVSC—Fenyvesi DVSC, győz Hámosi
tussal. Kisnehézsúly: Jekker MVSC—
Kacsó DVSC, győz Kacsó pontozással.
Nagynehézsúly: Bán MVSC—Daróci
DVSC, győz Daróci tussal.

Felhívás. A DMTE összes játékosait
értesítem, hogy a mai tréningen s szak-
osztályi ülésen teljes számban jelenjen-
nek meg fontos ügyek miatt és az I/B
a felszerelést hozza ki. Intéző.

Galb és Koosis newyorki győzelmé-
Newyorkból jelentik: Galb Miklós 8 me-
netben pontozással győzött Pulahan el-
len, Kocsis Antal ugyancsak pontozás-
sal győzött Ladao ellen. A két magyar
versenyző ellenfelei a Philippi szige-
tekre valók.

SPORT

Az Ujpest kiesett a Középeurópai
Kupából, a Ferencváros behozhatat-
lan vereséget szenvedett.

A magyar futball az Ujpest kiesésé-
vel és a bajnokcsapat súlyos vereségé-
vel minden reményét elvesztette, hogy
számottevő szerepet játszon a Közép-
európai Kupa további mérkőzésein. A
bécsi 3:1-es vereség után szerdán
mérte össze erejét Ujpest a Vienával,
ámde a hazai közönség és a hazai pá-
lya sem eredményezte a magyar csa-
pat győzelmét. Az Ujpest játékosai
fáradtan, kevés lelkesedéssel játszo-
tak és ennek tulajdonítható, hogy a
bécsi együttes 1:1 (1:1)-es eredmé-
nyével tovább jutott a kupamérkőzé-
sek további fordulóira.

A Ferencváros Torinóban olyan su-
lyos vereséget szenvedett, hogy józan
számítás szerint minden reményét el-
vesztette a budapesti mérkőzésre. A
Juventus szinte maga alá hengerelte a
magyar bajnokcsapatot és könnyen
győzött Orsi, Cesarini (2) és Serna-
giotto góljaival 4:0 (2:0) arányban. A
Ferencváros csatársorának emelt lab-
dákkal dolgozó, magas játéka, — amit
már élvezett a debreceni közönség is
— megbosszulta magát. Az olaszok
jobban értik ezt a technikát.

PÉNTEKEN DÉLBEN FUTNAK BE DEBRECENBE A TOUR DE HONGRIE BICIKLISTÁI.

A Tour de Hongrie szerdán reggel
kezdődött és nagy érdeklődéssel kísért
verseny szép magyar győzelmeket
eredményezett. A csapatversenyben a
magyarok vezetnek. Az egyéni verseny-
ben a német Krücker vezet, a verseny
második napján Simon Imre futott be
elsőnek a célba. A verseny harmadik

MOZI

PONNY

Éles szatírával íródott ez a film,
amelynek cselekménye egy nem létező
ország fejedelmének (Willy Fritsch)
szerelmi kalandját mutatja be. A sze-
rencsés „áldozat” egy divatszalon
kosztüm tervezője (Nagy Kató), aki
mint színész kerül a fejedelem elé
és végül a legnagyobb karriert csi-
nálja.

A feldolgozás teljesen az operett re-
ceptje szerint készült, ennek kedvéért
könnyen törli meg a cselekmény foly-
tonosságát és realitását. Ezt azonban
úgyesen, kedves humorral csinálja.
Gazdag kiállítás, tömeges felvonulása,
sok tánc és ének gondoskodnak a kel-
lemes szórakoztatásról és a megkapó
eszközök el is érik a hatást.

A nagyszerű szereplők mellett a film
különös értékét Kalmár Imre zenéje
képvisei. A világhírű komponista
úgyesen alkalmazkodott a filmszerü-
séghez, melódiai könnyebb fajsúlyuk
de annyira megkapók, hogy a közönség
együtt dudolhatja a szereplőkkel. A
zeneszámokat Marek Veber zenekara
pompásan játssa.

A bemutató a hűs levegőjű Kert Mo-
ziban a kísérő műsorral együtt nagy
sikert aratott.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város árvaszéke
közönségre teszi, hogy hivatalos helyisé-
geit Csapó ucca 19. szám alól Si-
monffy ucca 1. szám II. emelet alá
helyezte át.

Debrecen, 1932. június hó 28.

Városi árvaszék.

Nyilt-tér.*)

A törvényhatósági bizottság június
hó 28-án tartott közgyűlésén a munká-
nélküliek segélyének kiosztásával kap-
csolatban több olyan kijelentés hang-
zott el, amely téves információ al-
apul s amelynek semmiféle alapja nincs.

A Munkás-Otthonban kiosztott 2000
pengő körül a tényállás a következő:
Június hó 13-án reggel a strandfürdő
és egyéb helyeken munkára várakozó
tömeg, amikor látta, hogy munkaalka-
lom nincs, betódult minden hívás nél-
kül a Munkás-Otthonba s ott kétségbe-
ejtő módon adtak kifejezést keserveik-
nek s arra kérték a szakszervezetek
vezetőségét, hogy járjanak el bármi-
lyen irányban, hogy segítve legyen raj-
tuk. A kérelemnek engedve, Holló Já-
nos és Török Gábor titkárok megje-
lentek a polgármesternél s elébe tár-
ták a munkanélküliek kérelmét. Ké-
sőbb egy magát megnevezni nem akaró
jövő megbízásából átadott 2000 pen-
gőt azzal a meghagyással, hogy azt
összük ki a munkanélküliek között. A
Munkás-Otthonban megjelenve a titká-
rok közölték a megjelentekkel, hogy
nyomoruságuk enyhítésére szerdán egy
kisebb segélyt osztanak ki s most min-
denki diktálja be a nevét és foglalko-
zását, hogy ennek alapján a kiosztás
megtörténjen. Miután a munkanélkü-
liek között kételyek merültek fel, meg-
nyugtattuk őket, hogy csak azok kap-
nak az összegből, akik ma jelen van-
nak s ezek mindegyike fog kapni s más
hiába jelentkezik.

Az összeírás után kitért az, hogy
mintegy 30 józsa munkás is jelentke-
zett, a vezetőség azonban mérlegelven
a dolgot, arra az álláspontra helyezke-
dett, hogy miután ígéretet tett arra,
hogy mindenki kap, aki jelen volt, a
józsaik részére is kiutaltak mintegy
70 pengőt kitevő összeget. Összesen
950-en jelentkeztek.

A kiosztás szerdán történt, vagyis
június 15-én s ez alkalommal tényleg
megjelent a Munkás-Otthonban a jó-
zsaik szociáldemokrata pártszervezet
elnöke s tiltakozott az ellen, hogy a
hétfőn jelentkezetteknek osszanak ki
segélyt, azzal indokolván ezen állás-
pontját, hogy azok nem tagjai a józsaik
pártszervezetnek. Nagy József pártel-
nök azonban azt a felvilágosítást kapta,
hogy yezen nem áll módunkban változ-
tatni, mert csak azok juthatnak a se-
gélyhez, akik hétfőn jelentkeztek. Kö-
zöltük egyben azt is vele, hogy a deb-
receni segélyezetteknek is alig 10 szá-
zaléka szervezett munkás, azonban a
nyomoruságban nem áll módunkban
az éhezők között megkülönböztetést
tenni.

Egyben közöltük azt is a józsaik-
kal, hogy segélyezés iránti kívánságuk-
kat a község jegyzőjével közöljék,
mert többé nem áll módunkban más
közégbelieknek bármilyen kis ado-
mányt is biztosítani.

Nem vonjuk kétségbe, hogy akadt
egy-két ember, aki megitta a segély-
összeget, azonban vannak munkanélkü-
liek, akik a természetbeni ellátással is
visszaélnék. Azután pedig Szodoma és
Gomora nem pusztult volna el, ha csak
egy igaz ember is akadt volna benne,

Debrecenben azonban egy-két gonosz-
ért elitének mindenkit.

2. Amit Molnár István a főispánhoz
vezetett küldöttségben mondott, azt a
vezetőség utasításai alapján mondta,
tehát nem áll az, mintha a munkanél-
küliek és a vezetőség között ellentét
volna.

3. Holló János titkár 11 év óta ve-
zeti a debreceni párt és szakszervezeti
ügyeket, ez alatt a tíz év alatt még
nem volt az embervásárban, tehát an-
nál kevésbé ígérhetett ott munkanél-
küli segélyt.

Ez a tényállás a munkanélküli segé-
lyezés ügyében, minden egyéb más
csak kitalálás vagy pedig téves infor-
máción alapuló kijelentés.

Az elégtételhez ragaszkodunk s ha
nem kapjuk meg, azt is megjegyezzük
magunknak.

Holló János

a debreceni szoc. dem.-párt
titkára.

*E rovatban közöltékért nem vállal
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a
kiadóhivatal.

KÖZGAZDASÁG

ÁREMELKEDÉSEK A GABONAPIACON.

Budapest, június 30. A gabonatözs-
dén nagyobb áremelkedések voltak, kü-
lönösen a határidőpiacon. Zárlatig 31
fillért tett ki a javulás az októberi bu-
zánál. A készáruvásáron a buza 10 a
zab 25—50, a tengeri 50 fillérrel drá-
gult.

Határidőzár: október 9.72, 73, 75,
90, 95, 10.02, 05, 9.95, 92, 98, 10.00, 08,
zárlat 10.06—08.

Készáruzárlat: Buza tiszai 77 kg 11.90
—12.00, 78 kg 12.00—12.10, 79 kg 12.15
—12.30, 80 kg 12.25—12.40.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, jun. 30.

Buza: 44.75—875, 56.25—50, 53.875—
54, tengeri: 28, 38.75, 31.815, zab:
19.375, 18.75, 21.75, rozs: 24.875, 31.375,
34.875.

Liverpol: 4/8 7/8, 4/10 7/8, 5/0 5/8.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Buza 10.50 és boletta, tengeri 15.80
—16.00, lucerna 4.00—6.00, széna 4.00—
5.80, lóhere 4.50—5.00, alomszalma 2.00.

APRÓ HIRDETESEK

Olcsó szövetárusítás Csapó 39., ud-
varban, szemben Rákóczi piaccal.
3 méteres maradékok egy férfi-
ruhára béléssel együtt már 24.—
pengőtől. 150 széles strapa sviott
méterenként 2 pengőtől, ezen kívül
különböző férfi nyári ruhavásznak,
lúster, burett, különböző férfi-
szövet maradékok olcsó árakban
kaphatók.

Elegáns különbejáratu butorozott
szoba olcsón kiadó. Károly Fe-
renc József ut 26/b, új villa.

3577

Nyaralásra szép nagy kertben ké-
nyelmes butorozott szoba, esetleg
konyhával kiadó. Huszár u. 13.

3578

Nagycsere 43. szám alatt 8 hold föld
tanyával eladó.

3579

Háromszobás, elő-, fürdőszobás, ké-
nyelmes, kertes udvari lakás ki-
adó. Szent Anna 64.

3208

Rádió, hálózati 3 lámpás, nagyon
szép kivitelű, erős hangú hangszó-
róval olcsón eladó. Rákóczi u. 36.,
keresztépület.

3599

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Betöltendő állás

Alkalmazást

nyer érettségizett, jó családból való szülői ellátásban lévő, némi irodai gyakorlattal bíró fiatal tisztviselő. — Fényképpel és bizonyítvány másolatokkal felszerelt ajánlatok az Admira biztosító vezérigynökségnél adandók be. 3564

Kifutófiut

azonnali belépésre garanciával keres Remington, Piac u. 58. 1938

Bejárónót

felveszek. Deutsch, Piac 58. I. 23. 1945

Mindenes

bejárónó, ki szépen mos és vasal, azonnal felvétetik. Bethlen u. 40. 1943

Bejárónót

jó bizonyítvánnyal felveszek. Adlerné, Hatvan u. 13., emelet. 1455

Mindenes leány

felvétetik eisejére. Tejivó, Püspöki palota. 1456

Gépirni

tudó komolyabb uriaszony, vagy urleány állandó alkalmazásra azonnal felvétetik; írásbeli ajánlatokat kisebb garancia és fizetési igény megjelölésével az ingóságközvetítőbe kérjük beadni. 1452

Egy

tisztességes bejárónó felvétetik. Teleki ucca 29., középű lakás. 3598

Kiszolgálóleány

Galambos-cukrászdába felvétetik. 3588

Egy

rendesebb kisleány bejárónőnek felvétetik. Burgundia 14. szám. 3596

Üzletek

Kossuth uccai

üzlethelyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. — 3024

Üzlethelyiség

volt fűszerüzlet, Csapó ucca 39., azonnal kiadó. Értekezhetni: Kálvin-tér 5., orvosnál. 3563

Biztos

megélhetést nyújtó 8 év óta Piac uccán fennálló üzlet állandó vevőkörrel elköltözés miatt átadó. Cim a kiadóban. 1451

Ingatlan

Kondor

3. alatt kilenc házhely, vagy 3 szoba mellékhelyiséggel 3880 négyszögöllel részletfizetésre eladó. Szent Anna 4. 3532

Alkalmi vétel.

Nyugati ucca 40. számú ház 7.000 pengőért eladó. 1912

Feketeföld,

26 katasztrális hold tanyásbirtok, kövesut mentén, — Hajduszoboszlón, várostól 3 kilométerre, 3—10 évre bérbeadó. Értekezni Apaffy ucca 20. 3584

Uriház,

3 parkettes szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, szép udvar, Nap ucca 23. alatt eladó. Tizezerrel megvehető. 3211

Harmincnégy

holdas tanyásbirtok város alatt azonnal, felébe, vagy bérbe kiadó. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth u. 3597

Kiadó lakás

Jókai ucca 9 c.

uccai 4 szobás komfortos lakás augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. — 3025

2200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Kossuth u. 3.

II-ik emeleti udvari kétszobás, konyhás lakás augusztus elsejére kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. — 3022

Püspöki-palotában

csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szöllősi-utcaiban, Püspöki-palota. 1431

4 szobás

III-ik emeleti komfortos lakás augusztus elsejére Ferenc József ut 22/24. szám alatt kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3023

Arany Bika Otthon

néhány nagyon szép uccai és udvari szobája havi 50.— pengőtől világítással, hideg, meleg vízzel kiadó. Értekezhetni Arany Bika-szálló igazgatósági irodájában. 780

Csinos

különbejáratu szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János ucca 39. 1920

Kapualatti

feljáratu uccai, szépen butorozott szoba kiadó. — Lorántffy 42. 3563

Parkirozott

udvarban különbejáratu, — szép világos, ujonnan festett szoba július 15-re kiadó, — esetleg teljes ellátással is. Darabos u. 20. Kollégium mellett. 3590

Két

szoba, konyhás csendes tiszta lakás kiadó. Lorántffy u. 42. 3562

Különbejáratu

parkettás, egészséges fekvésű butorozott szoba kiadó. Fűvészkert u. 12. II. 1928

Két

nagy szoba, előszoba, konyha kiadó. Hatvan u. 28. 1909

Négyszobás

földszinti uccai fényes urilakás parkirozott udvarban. Arany János 20. 1936

Csinosan

butorozott olcsó szoba teljesen különbejárattal kiadó. — Szép fásított, kertes udvar, nyáron különösen kellemes. Cim a kiadóban. 1937

Kétszobás

modern lakás ötven pengőért, háromszobás uccai parkettes kiadó. Késes 8. 1790

Kvartély

és elsőrendű házikoszt olcsón kapható. Tanító u. 11. 1940

Különbejáratu

csinosan butorozott szoba fürdőszobával kiadó. — Simonffy 32., I. 1944

Csinosan

butorozott szoba kiadó azonnal. Degenfeld-tér 3. — Paszternák. 1942

2 szoba,

konyha, kamara, előszoba, fűskamara, fürdőszobának berendezhető külön kis szobából álló uccai lakás augusztus elsejére kiadó. Beköltözni hamarabb is lehet. Apaffy ucca 20. 3585

Különbejáratu

butorozott szoba fürdőszoba használatlalt nyaralásra kiadó Simonffy ut 13. 3580

Erzsébet

ucca 25. alatt egy szoba, konyha, fűskamara azonnal kiadó. 1900

Elegáns

szoba ellátással azonnalra olcsón kiadó. Piac 28., I. 13. 3581

Kiadó

Arany János 48. alatt 4—3 és 2 szobás modern lakás. 1454

Kiadó

parkettes uccai 4, 3 szobás lakások. Csapó ucca 59. 3590

Egy

szép uccai szoba, konyha, kamara, mosóház augusztus 1-re kiadó. Apaffy u. 20. 3586

Kiadó

tiszta két szoba, konyha havi harminc pengőért. Darabos ucca 24. 3589

Különbejáratu

butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 18. 3593

Eladás

Jentzen trikó, majdnem új, eladó. Miklós u. 4., földszint jobbra. — 1777

Csaknem

uj női Jantzen, férfi fürdőtrikó, továbbá egészen új harminchetes fürdőcipő sapkával eladó. Szent Anna 23. Drencsényi. 1903

Zongora,

keresztthuros, páncél szerkezet, eladó Takácsnál, Piac ucca 75. 1918

Eladó

50 mázsa kovácshéj, 70 drb. üres láda. Cim kiadóban. 1921

Hentesek,

vendéglősök figyelmébe! — Jégsekretyek, sörpultok kedvező fizetéssel Klement, Hatvan ucca 1. Püspöki palota. Ugyanott boros hordókat, borszivattyugépet veszünk. 3562

Cserépkályhák

és tíz lyuku Zephir kályha eladó. Szent Anna 7. 3595

Zongora,

rövid, kitünő hangú és gyártmányú, eladó. Varga ucca 14. sz., keresztépület. 3594

Vétel

Mqstott

géptörő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát

legdrágábban veszek. Pollák ékszerész, Piac 79. 691

Használt

jó boroshordót veszek. — Tompa, Hatvan u. 17.

Motorkerékpárt

jó állapotban keresek megvételre. Részletes ajánlatot: Vasuti posta 2. postafiók címre. 1905

Fateknőt,

3—4 méterest, jó karban lévő veszek. Klór, Gázgyár ucca. 1939

Egészséges

kutyát keresek, mely július hó 1—2—3-án kölykezik, — faj kölyökkutyáim felneveléséhez. Cim: Kossuth u. 31. sz., keresztépület. 1941

Jókarban levő

fűszerberendezést veszek. Wirtmann, Szeepsségi ucca 25. 1946

Különféle

Vakáció

alatt mindennapos kirándulások az erdőre. Állandó német társalgás, játék, torna. Tandij 4 pengő. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 1453

Zongora,

rövid, bérbeadó. Érdeklődni: Szilágyi kézimunka üzlet, Széchenyi 1. 1930

Monogramhímzés

szépen és olcsón készül — Szent Anna 58. sz. 3592

Ne fáradjon

a főzéssel! Étkezzen Szent Anna 58. alól, ahol bőséges, izletes és olcsó. 3591

Téli ruhák

molykár elleni megóvását vállalom. Altmann szűcs, Miklós u. 2. 481

Olcsón

nyaraltathatja gyermekét Klein Rózi tanítónőnél. — Cim: Lorántffy 20. 1947

Kétségbeejtő

olcsó árak. Papanlepedő 1.50, kombiné egy pengőtől. Pijama kettő ötven. Dózsáné, Szent Anna 5. 3513

Esernyőmet

a nagyerdei körut egyik padján (a klinikákkal szemben) felejtettem. Kérem a becsületes megtalálót, hogy azt József kir. herceg ucca 5. szám, Bika-épületben lévő Bleier csemegetüzletbe beadni sziveskedjék, hol illő jutalomban fog részesülni. 1901

Olcsó,

izletes házikoszt 4 fogás (1 menü) 60 és 80 fillér bentékezésre és kihordásra kapható. Kivánatra házhoz küldöm. Rothermere 25. (volt Darabos u.) 3582

HUSFUSTOLEST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A